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Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Szili játék a kamarában.
A titkár választás fortélyai.

■ebreezen, márczius 13.

Olyan komédiát láttunk ma 
a debreozeni kcreskedelrni- 
éh iparkamara közgyűlésén, 
a minek a belépti-diját nem 
mi fizettük ugyan meg, de 
igen valószínű, hogy drágán 
fogja megfizetni hét várme­
gye iparkamarai érdekelt­
sége . . . Megboldogult dr. 
Király Ferenez örökét kelle't 
volna ma betölteni; voitaké- 
pen titkár választó közgyiilé re 
gyűllek össze a kamara uj, 
impozáns tanácskozási ter­
mében, de e helyett egy jól 
előkészített színjáték, valósá­
gos komédia folyt ott le, a 
közgyűlési zöld asztal körül 
A komédia rendezője Szabó 
Kálmán ur, a kamara elnöke 
volt s el kell ismernünk, 
hogy — pompásan ért a ko­
médiák rendezéséhez.

A titkári állásra ugyanis hu- 
szonkilénczen pú 1 yázta k, (hogy 
hiti: ez az elnök ur szerint 
nem tartozik a nyilvános­
ságra,) A 2í) pályázó közül 
ölöt jelöltok és az öt közül 
egye/ sem választottak meg. 
Nem azért, mintha egynek 
sem lett volna abszolút több­
sége, hanem egyszerűen azért, 
mert a jelölés a legfrivolabb 
szem fény vesztés, pusztán ko­
média volt. Komédia volt a 
leendő titkár érdekében, akit 
nem is fognak választani, ha­
nem az elnökség fogja meg­
hívni, És hogy kit fog meg­
hívni az elnökség, az előre 
látható. Olyan férfiút, akiről 
általánosan tudva van, ho.y 
nem reflektál a meghívásra. 
Ez Seávay Gyula. De nem is 
Szávayról vau szó. Ez a 
meghívás is csak a komédiá­
hoz tartozik, hogy annál 
biztosabb legyen Éber urnák 
az állás. Éh: r urnák, a ki 
bankhivatalnok, a kit köz­
gaz d a s á g i te v é k eny ség érő 1 
senki sem ismer, éppen úgy, 
amint ő nem ismeri a vidéki 
és specziel a mi viszonyain­
kat. De menjünk sorjába.

A közgyűlés ugyanis hosz- 
szas eszmecsere és élénk vi­
tatkozás után 36 szóvval 22 
ellenében azt a határozatot 
hozta, hogy felemelt /izeléssel aj 
pályázatot ir ki s felhatalmazza 
az elnökséget, hogy esetleg meg­
hívás alján töltse be a titkári 
állást.

A közvéleménynek, önma­
gunknak K különösen magá­
nak a kamarának teszünk 
szolgálatot, a mikor minden 
tekintetben objektiv bírálat 
tárgyává tesszük az elnökség 
m ü ködösét.

Fején találta a szöget K. 
Tóth Sámuel a mikor kije­
lentette, hogy ha nem akadt a 
pályázók közül egy sem, a 
ki kellő kvalifikáczióval bir, 
akkor miért jelöltek. A kandi­
dáló-bizottság tehát önmagá­
val jött ellenkezésbe, mikor 
ezt a vagylagos határozatot 
hozta. Ez egy kicsit külö­
nös határozat ugy-e ? no, de 
mindjárt meg m a gy a r áz z z u k.

Nyílt titok volt, daczára 
a legnagyobb titkolózásnak, 
hogy az elnökség nagyon 
szeretné, ha Éber Antalt, az 
„Agrár“ bank főtisztviselőjét 
választanák meg titkárul. A 
dologban csak az volt a 
bökkenő, hogy Éber ur keve- 
selte a (»000 korona, fizetési és 
kijelentette, hogy csak az 
esetben fogadja el a titkári 
állást, lm legalább is évi 8000 
koronával honorálják az ő 
működését.

Az elnökség úgy akarta 
megoldani a gordiusi csomót, 
hogy Ébert látszólag vissza­
léptette, a pályázók közül 
pedig pro forma ötöt kandi­
dált, de kijelentette, hogy 
egyik sem megfelelő, tehát 
tessék nagyobb fizetéssel aj pá­
lyázatot hirdetni, vagy pedig 
magát a kamara elnökségét 
megbízni, hogy az a saját 
belátása szerint a titkári állásra 
alkalmas embert hívjon meg.

Érdekes, hogy a kandi- 
dáló-bizottsúg bizalmi érte­
kezletét megelőzőleg látha­
tatlan szellemek azt n szun- 
zácziós hirt kezdték kolpor- 
tálni, hogy valószínűleg si­
kerül titkárul megnyerni 
Szávay Gyulát, a győri ka­
mara titkárát, ha a fizetést 
8000 koronára kiegészítik 
Ebből az egész mende-mon- 
dából egy szó sem igaz. La­
punk felelős szerkesztője pár 
nappal ezelőtt fenn járt Bu­
dapesten, a hol beszólt Szá­
vay val, ki neki a leghatáro­
zottabban kijelentette, hogy 
semmi szili alatt nem jön 
Debreczenbe. És ezt nagyon 
jól tudta maga az elnök­
ség is.

Világos tehát, hogy ez az 
egész dolog nem egyéb egy 
jól sikerült ooupnál, a mely 
hajói is kezdődött, szomorúan 
végződhetik.

A gyűlés lefolyásáról egyéb 
ként az alábbiakban számo­
lunk be részletesen :
Vfc A debreozeni kereskedelmi ós ipar­
kamara teirmi]) délután tartotta köz­
gyűlését, melyen Szabó Kálmán ka­
in", rai elnök, elnökölt. Az ülésen 
csaknem valaruonyi kamarai tanácsos 
megjelent.

Hivatalos aktus.
Az ülés megnyitása előtt fíoczkó 

' Sámuel főkapitány ünnepélyesen át­

adta a kamarát az uj tiszti­
karnak. A közgyűlés kö-zönetet
mondott a főkapitánynak fárado­
zásáért, a mivel aztán a hivatalos
aktus véget ért.

Elnöki megnyitó.
Szabó Kálmán elnök üdvözölte a 

nagyszámban megjelent kamarai ta­
nácsosokat ós átadta a szót Grün- 
wald József segéd-titkárnak, a ki 
felolvasta a kereskedelmi miniszter 
leiratát, melylyel a f. évi kamarai 
költségelőirányzatot ós az 1Í100 évi 
kamarai zárszámadásokat ós a nyug 
díjalap számadáséit jóváhagyta. A 
miniszteri leiratot tudomásul vették.

A kandidáló-bizottság jelentése.
Azután általános érdeklődés köze­

pette a titkárválasztásra került a 
sor.

Az elnök mély csendben olvasta 
fel a kandidáló-bizottság jelentését. 
Bevezetésül igen szép beszédet mon­
dott. A jövendő fontos közgazdasági 
viszonyukról beszólt és méltatta a 
titkári állás jelentőséget. A kandi­
dáló-bizottság tekintettel volt a ka­
mura jól felfogott érdekére ós erre 
való tekintettel sajnálattal jelenti, 
hogy habár elég pályázó akadt, de 
egyik sincs közöttük olyan, aki szak­
képzettségénél és tudásánál fogva 
teljesen megfelelne a titkári állás 
követelményének. A titkárnak óriási 

I hatásköre van. És ez a kötülménj 
kónj szeritette a kandidáló-bizottsá- 
gol vagylagos határozat hozatalára 
A pályázók egy része hivatott egyé­
nek, kik idővel meg tudnak majd 
felelni, de tekintettel a jövendő igen 
fontos közgazdasági teendőkre, a 
bizottság nem talált egyet sem a, 
ki minden tekintetben megfelelő lett 
volna

Mert csak is erős kézre bízhatják 
a titkári állási. Olyan egyéni kell 
tehát keresni, a ki már gyakorlat i- 
lag is működött ezen a téren és ér­
demeket szerzett magának. Mivel 
ilyenek csak úgy reflektálnak a 
titkári állásra, ha a fizetést 8000 
koronára felemelik azt javasolja a 
bizottság, hogy újabb pályázatot 
hirdessenek. Az elnök mindezeket 
méla, bus, hangon jelentette. Végső 
szavait elnyelte a helyeslés moraja, 
de ellenvetés -két is lehetett hal­
lani .

Elleninditvány.

Az ellenzék részéről az első fel- 
.-a.óhiló Tóth Kálmán volt. Ő csak 
azt kívánja, hogy a leendő titkár 
teljes ambiczióval végezze a kőte- 
leségót. Meg van róla győződve, 
hogy a kandidáltak között nem eey 
van, kik, ha arra kerül a sor, meg­
szerzik a gyakorlat terén is a kellő 
szakképzet!séget és mindentekintetbeo 
megfelelnek majd kötelességüknek. 
Elleninditványt nyújt be, a mely­
ben kori, hogy a kandidállak™ ejt­
sék meg a szavazást. (Élénk helyes­
lés.)

Különvélemények.
Ezután sorra felszólalnak a kama­

rai tanácsosok. Ki mellette, ki el­
lene beszól. Legokosabban ós leg­
helyesebben K. Tóth Sámuel beszélt. 
Azt mondta ugyanis, hogy, ha nem 
javasoltak volna senkit sem, szíve­
sen elfogadta volna az elnökség in­
dítványát, így azonban, mivel ötöt 
jelöltek, kik ha nem is minden 
tekintetben, de nagyobbrészt meg­
felelnek, nem tartja indokoltnak a 
választás elhalasztását, Az elnökség 
indítványát nem fogadja el.

A szavazás.
A vita befejezése után az elnök 

arra kérte Tóth Kálmánt, hogy vonja 
vi sza indítványát. Tóth ragaszko­
dott álláspontjához s igy az elnök 
kénytelen volt elrendelni a szava­
zást, mely az ügyrend 11-ik pontja 
érteimére a nyilvánosan történik.

Az elnök a következőképpen tette 
tel a kérdést : Szavazzanak-e a kije­
lölt pályázók felett vagy pedig meg­
hívás vagy uj pályázat kiírása utján 
a 6000 korona évi fizetésnek 8000 
koronára való felemelésével töltes­
sék be a kamara titkári állása ?

A jegyző hangosan olvasta a ta­
nácsolok neveit, kik világosan, ért- 
beiden adták le szavazatukat.

A szavazatok összeszámítása után 
az elnök mély csöndben hirdette ki 
azeredmmyt, mely szerint 36 szóval 
22 ellenében kimondták. hogy uj pá­
lyázatot fognak kiírni s felhatalmaz­
zák az elnökséget, hogy meghívás ut­
ján töltse be a titkári állást

Az érdekes közgyűlés 7 órakor­
ért véget.

TÁVIRATOK.
A nápolyi panama.

Róma, márczius 13. (Saját tudósi­
tónktól.) A lapok azt jelomik Nápoly- 
ból, hogy a vádtanács a községi ha­
tóság ügyében indított vizsgálatot be­
fejezi11. Ennek erodményekép Casale 
volt képviselőt, azonkívül a volt 
nápolyi polgármestert, községtaná- 
csosokat, a közüli vasút igazgatóját 
és a gáztársasági igazgatókat több 
más személyekkel egyetemben vád 
alá helyezték.

Óriási sztrájk Amerikában.
New-York, márczius 13. (Saját 

tudósiónktól.) Bostonban tegnap óriási 
sztrájk ütött ki az áruhordó mun­
kások között. Más üzletágak mun­
kásai is csatlakoztak a sztrájkhoz, 
mo!y igy a legkomolyabb jelleget 
ölt : Ez idő szerint mintegy 20,000 
munkás sztrájkol.

A burok háborúja.
London, márczius 13. (Saját tudó­

sítónktól). A Remei -ügynökség hoi 1- 
broni értesü'ése szerint Beívelt és 
Steyn k t nappal ezelőtt. Woiwehoek- 
től öt mórtföldnyire átkeltek a vasút 
fővonalán. \ búr vezérek had­
osztályaik kai nyugat folt tartanak.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvlselóhás Olás«.

(Saját tudósitónktól.)
lodetest, márczus 13.

Künn márczius! tónyes napsugár 
és zord, szibériás hideg, benn tejes 
érdektelenség és közöny. A folyosón 
is alig nehány ember füstölgőt egy- 
egymáshoz búvik, suttog valamit 
mintha összeesküvést szőne, hálóit 
valószínűleg csak az otthonvalókról 
beszél.

A miniszteri szoba tájéka is csen­
des. Csuk két miniszter van benne, 
azok is azért, hogy küldöttségeket 
jeleztek.

A teremben a piros bársonyszék­
ben is csak egy miniszter busul : 
Darányi Ignácz. Hogy ne búsulna 
a mikor Major Ferencz oktatja ki 
őt a nagypolitikáról és egyebekről.

Jeles ember ez a Major! csakhogy 
senki se tudja ! Mivelhogy ha szó­
lásra áll fel, mindenki kimegy. így 
történt ma is, de ez nem alierálta öt 
abban, hogy két óra hosszat ne be­
széljen.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

Elnök : Talllán Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök. Darányi 
Ignácz, Plósz Sándor, Széchenyi 
Gyula gróf, Lukács László.

PavlovlCS Ljubomir sürgős inter- 
pellácziót jelentbe a szerb kongresz- 
szus összehívási tárgyában.

Elnök bemutatja a Kúria leiratát 
Reich Aladár mandátuma ügyében. 
Miután a kérvényt a Kúria elutasí­
totta. Reichot végleg igazoltnak je­
lenti ki.

Földmlrelésügy! költségvetés.
Gróf Benyovszky Sándor kijelenti 

hogy nagy tévedésben vannak azok, 
akik a határidőben látják termé­
nyeink értékének csökkenését. De 
azok is tévednek, akik azt hiszik, 
hogy az őrlési forgalom eltörlése 
emelte fel az idei terményárukat. 
Ennek oka tisztán csak a tavalyi 
rósz termés, ő maga is agrárius, de 
tárgyilagos Ítélet után az agrárius 
sem léphet fel a határidőüzlet ellen. 
Statisztikai adatokkal bizonyltja, 
hogy a budapesti piacz nem oly 
rósz, mint az agrárok feltüntetik. 
Az amerikai és orosz versenyezőknek 
túlságos produkcziója és az export 
hiánya teszik tönkre a mi mezőgaz­
daságunkat, nem a határidőüzlet. A 
dohány intenzivebb termelését sür­
geti. Azt mondják, hogy az önálló 
vámterület (Halljuk halljuk) a me­
zőgazdákra nézve káros, pedig min­
denki tudja, hogy a juhtenyésztés 
veszedelme épen a közös vámterü­
let. A bortermelést sem az olasz 
vámkicsisége teszi tőnkre, hanem a 
fogyasztási adó nagysága. Pedig 
minél nagyobb a fogyasztási adó 
annál kisebb a fogyasztás, tegyük 
kisebbe a fogyasztási adót és a fo­
gyasztás többlete az államnak kár­
pótlást ad. A gyümölcs termelés 
pártolására hívja fel a miniszter 
figyelmét. A kisbirtokosok szomorú 
helyzetéről szól, melynek oka a vi­
déki takarékpénztárak valóságos 
uzsora kölcsöne. A költségvetést 
nem fogadja (Elénk helyeslés a 
szélbalon.)

Leidenfrost László. A gazdasági 
iparágakra kell a kormánynak súlyt 
fektetnie s ezek között különösen a 
répa szesz iparra. A répa jelenleg 
olyan helyeken is termesztett, ahol 
eddig alig termeltek valamit. A 
gazda akkor is nagyadót fizet, ha 
földje termése rósz, szükséges volna 
tehát a földadót, uj becslés alapján 
vetni ki és igy a gazdák érdekeit, 
előmozdítani. Minthogy a kormány 
eddigi intézkedései biztosítékot nyuj 
tanak a jövőre nézve a költségvetést 
elfő tadja (Helyes!, a jobboldalon.

Major Feri néz elítéli a merkantil 
tör. kvéaí mely az ttgrárizmusból akarja 
magát fenni rtani,nem törődve annak

bukásával sem. A szolid ipar és szo­
lid kereskedelem igenis támogatandó, 
mert ennek fellendülése a mezőgaz- 
gasági fellendülését fogja maga 
után vonni.

Az önálló vámterületet illetőleg 
kijelenti, hogy az ő privát meggyő 
ződéso az, hogy ha Magyarország 
1867 bon az önálló vámterület, ál­
láspontét foglalta vo'nma nem 
lenne nálunk gazdasági válság. A 
földmivelésügyi miniszter költségve­
tésének egyes tételeivel foglalkozik. 
A faiparágak fejlesztéséről, a lejter 
mákok intenzivebb értékesítésének 
szükségességéről szól. A szőlő re- 
konstrukeziójára több áldozatot kel­
lene fordítani. A pinceszövetkeze­
tek felkarolását sürgeti, mert ez meg­
fogja akadályozni a borhamisítás 
terjedését. Á mezőgazdasági ipart 
istápolni kell. Határozati javaslatot 
terjeszt be : Utasittassék a kormány, 
hogy haladéktalanul terjesszen a 
Ház elé törvényjavaslatot, miszerint 
a kisbirtokos existencziájához szük­
séges eszközöket semmiféle tartozás 
fejében elárverezni nem szabad.

Elnök az ü!ést felfüggeszti.

ÚJDONSÁGOK

ki országos ref. tanáregyesület
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Defcreezen, mározius 13.

Az országos ref. tanáregyesület­
nek Debreczenbon tartandó nngy- 
fontosságu gyűlése csendben, de 
annál szorgalmasabban folynak az 
előkészületek. Az egyes bizottságok 
mindent elkövetnek arra nézve, hogy 
a két magyar hazából ide sereglő 
vendégek Debreczenhez méltó fogad­
tatásban részesüljenek.

Egyelőre a szállásoló bizottságnak 
van legtöbb dolga, melynek élén 
Oláh Károly városi tanácsnok min­
dent elkövet, hogy az érkező ven­
dégek itt tartózkodásuk két napján 
megfelelő elhelyezést nyerhessenek. 
Úgy tudjuk, hogy már eddig is szép 
számmal jelentkeztek az intelligenczia 
köréből vendégek fogadására ; ezúton 
is ismételten felkérjük azonban a 
közönséget, hogy mennél többen 
jelentkezzenek, akik tehetik, mert a 
gyűlés nagyon népesnek Ígérkezik. 
Akik vendéget nem fogadhatnak, de 
érdeklődnek ez országos fontosságú 
gyűlés iránt, azoktól a vendéglőkben 
való elszállásolási költség fedezésére 
pénzbeli adományokat is szívesen 
fogad az elszállásoló-bizottság. Ez 
adományokat a bizottság bármely 
tagja elfogadja ; legczólszerübb azon­
ban Oláh Károly városi tanácsnok 
úrhoz, mint a bizottság elnökéhez 
küldeni be.

A tegnapi napig a kővetkező egye­
sületi tagok jelentették be a gyűlé­
sen való részvételüket :

Hagyeeyedrel : Nagy Lajos tanítóképző 
intézeti igazgató, Fogarasi Béla kol­
légiumi igazgató tanár, Váró Ferencz, 
Bariba Zsigrnond, <lr. Farnos Dezső, 
Báthori Gyula, Halinágyi Antal ús neje, 
Székely Ödön, Bodrogi János, Molnár 
Károly és nője, Zayzon János, Ilogodiis 
Zsigrnond és neje, Veress Gábor, Kis 
Gyöigy János, Bakos Sándor kollégiumi 
tanárok.

Sírospefakrél s Zoványi Jenő thool, 
tanár, dr. Mitrovios Gyula gymnasium! 
tanár.

Kolozsvárról: Dr. Imre Sándor kollégiumi 
tanár.

Székelyudvarhelyről : Fejes Áron és Bőd 
Károly kollégiumi tanárok.

Máramares Szigetről : Dr. Kun Béla jog- 
akadóiniai tanár.

T»perel : Lie Lonoz Géza ov. rof. 
lelkész.

Szamárról : Borsos Benő gymnasium! 
igazgató, Markos Lure, Bagoshai Sámuel, 
Bőd Sándor, líog.'-ozi Sándor, dr. Mé­
száros; Ferenc;', dr. Hanlz Joiiö, Balrcsy 
Gergely, Mátrai Lajos, Osváth Kló mér 
gymnnsiumi tanárok.

A tömegesebb jelentkezések azon­
ban a legközelebbi napok alatt vár­
hatók. Az érdeklődő közönség tájé­
koztatása végett az elszállásoló-bi­
zottság időről-időre közölni fogja a 
jelentkezők névsorát.

Tegnap a konczert rendező-bizott­
ság is ülésezel*, a felsőbb leányiskola 
internatusa igazgatójának lakásán, 
Márk Endre bizottsági elnök elnök­
lete alatt. Az április 2 án este, a 
színházban tartandó nagy konczert 
programmját nagyjából már össze - 
állította a bizottság s e szerint a kon­
czert igen fényesnek Ígérkezik. Az 
eddigi megállapodás szerint a pro­
gramúi a következő 8 pontból állana :
1. A városi dalárda kuruoz dalokat 
énekel. 2. Kun Béla alkalmi proló­
gusát szavalja: Karácson O tilia kis­
asszony, a felsőbb leányiskola in ter­
matusának igazgatója. 3. Dr. Tomin 
Béla hegedűművész játéka. P. Nagy 
Zoltán tanár zongora kísérete mel­
lett. 4. Műkedvelői előadás : Kisfaludy 
Károly ,A vígjáték“ czimü egyfel- 
vonásos vigjátókának előadása. A 
női szereplők még nincsenek meg­
állapítva, Fórfiszereplők lesznek : 
Szües László, Htrsányi Pál, Pirkler 
Ernő, Csernátony Kálmán, Zöld Mi­
hály. 5. Palotás. Tánczolja 10 pár. 
Nők : Kovács Margit, Z«lányi Vilma, 
Kovács Karolin, Teleki Janka, Ko­
vács Erzsiké, Kovács Ilonka, Nagy 
Erzsiké, Dóozy írónké. Férfiak : 
Papp Lajos, Harsányi Pál, Szüos 
László, Gyökössy Endre, Nagy Fe­
rencz, Laczák Dezső, Kövér Árpád 
Zöld Mihály. 6. Ének. Előadja egy 
debreezeni úrnő. 7. Hunyady László 
operának egy felvonása. Előadja a 
városi színtársulat. 8. Rácz Károly 
zenekara előadja a Rákóezy-keser- 
gőt, zenekar kísérete mellett énekli 
utánna a Rákóczi-indulót a városi 
dalárda.

Ez a programm tervezet. Ha vég­
legesen meg lesz állapítva, a bizo tt- 
ság közölni fogja egész terjedel­
mében.

A szervező-bizottság összeállította 
már a teljes nagy rendező-bizottsá­
got is. Ennek névsorát lapnak kő­
vetkező számában fogjuk közölni.

* Lesz e táncz a kurnoz estélyen ?
Mint a legiiletókesebb forrásból ér­
tesülünk : névt lesz. A kumoz-estély 
műsora teljesen meg van állapítva 
8 a meghívóval együtt szét is küldte 
a rendezőség. Már abból is látszik, 
hogy a hétfői kuruez-este a maga 
nemében egyedüli hangversenye lesz 
az idei télnek. Azzá teszi az estély 
kitűnő vendégeinek, Rákosi Viktor­
unk és Szabolcskának a megjelenése, 
valamint a műsor többi számainak 
magas színvonala. Az előbb jelzett 
félreértést az okozta, hogy a főiskola 
több, tnagyar ruhát viselő ifj \ csak­
ugyan magyar tánezok bemutatásá­
val akana megtoldani a kmuozestély 
műsorát, azonban czélszorübbnek 
mutal kozott, hogy lelkes ifj link in­
kább egy erre a czélra rendezett 
önálló lánezoGón mutassák be a 
szebbnél szebb magyar tánezokat, a 
palotást, a körmagyart. A kurucz- 
eslély iránt való érdeklődésre jel­
lemző, hogy a jegyeket már az első 
napon rendkívül sokan keresték a 
húrom üzletben, Szentkirályi Tiva- 

I dar,.Gyürky Sándor ós Békés Lajos- 
I nál 1 t eintitjtik meg, hogy az Iro- 
I dalini Társulat vahs-trnánya el hatá­

roz! a, hogy uz, idén nem márczius 
20 án rendez Kossuth gyá zünne­
pélyt, han rn szeptember 19-ón a

legnagyobb magyar születésének száz­
éves fordulóján fog nagyszabású em­
lékünnepet rendezni. Elhatározását 
indokolja már az a körülmény, hogy 
ezen a héten rövid időközben két 
hazafi is ünnepe loiz a Társulatnak: 
márczius 15-én, ezt követi két nap­
pal később a kuruezesto. Kossuth 
halálának évfordulóját a maga kö­
rében különben igy is megünnopli 
az Irodalmi Társulat. Hiti ülését 
Kossuth emlékének fogja szentelni. 
— A mai napon kaptuk különben a 
következő meghívót:

Meghívó. A debreezeni ref. kol­
légium Magyar Irodalmi Társulata 
1902. évi márczius hónap 17-én a 
„Bika“ szálloda dísztermében kunioz- 
estólyt rendez, melyre czímzettct és 
t. családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség. Ülőhely az első két sor­
ban : 3 korona, a többi sorokban :
2 korona. Páholy-jegy 7 korona. — 
Állóhely : 1 korona. Jegyek előre 
válthatók : Békés Lajos, ifj. Gyürky 
Sándor és Szentkirályi Tivadar urak 
üzletében. Kezdete nyolcz óra­
kor. Műsor: 1. Rákóczi-kesergő
előadja Rácz Károly zenekara. 2. 
Megnyitó beszéd, mondja Milotay 
István. 3. Mikes. Irta : Lóvay Jó­
zsef, szavalja Dóczy Ilona k. a. 4. 
Kurucz-nóták, hegedűn előadja Szi­
lágyi Imre. 5 Felolvasás, tartja 
Rákosi Viktor. 6. Költemények, fel­
olvassa Szabolcska Mihály. 7. Virág­
énekek, előadja Komióssy Emma k. a. 
8. Ocskay Lászlóról való ének, sza­
valja Baja Mihály. 9. Kurucz-dalo k, 
előadja a főiskolai kántus.

* Márczius 15. A SvetUs-intéeel teg 
nap küldötte be hozzánk a márczius 
15-ón tartandó ünnepség programm­
ját. Hymnust énekli az énekkar 
Pályanyertes dolgozatot, olvas fel 
Seombathy Margit. „Talpra magyar“, 
éneklik a IV. é. tk. növendékek. 
Mározius 15., szavalja Glück Irma, 
ki a versenyszavalatbu győzött. „Petőfi 
a Hortobágyon“, zenokisórettel sza­
valja Biró Irén. „Két ország ölel­
kezése“, szavalja Major Juliska. 
Hunyady és Rákóozy indulók, elő­
adják a növendékek. „A magyarok 
Istene“, szavalja Kovács Eta, kinek 
kitűnő szavalás! képességeit rég 
ismeri az érdeklődő közönség. — A 
kereskedelmi akadémia és a főreál­
iskola ünnepélyeinek műsorát már 
közöltük. — A izr. elemi iskola u 
kápolnáei-utczai segódtemp ónban 
ünnepli meg márczius 15-ót. Az 
ünnepély délelőtt 9 órakor istentisz­
telettel kezdődik.

* Térengsó testvér. Bana György 
18 éves parasztlegény, — mint felső- 
józeai levelezőnk jelenti, — tegnap 
összeveszett Róza nevű bugával azért 
mert ez összeszidta bátyját, hogy 
miért ette meg betegen fekvő any­
juknak eledelét. A brutális legény 
felkapott egy ollót s azzal testvéré­
nek hátán, karján és kezofejón óri­
ási vágásokat ejtett. A szegény le­
ánya nagy vérveszteségtől összeesett 
s csak a gyors orvosi segély men­
tette meg az életnek. A kegyetlen 
fiú ellen esendőrség bűnügyi felje­
lentést tesz.

* Teljes tanácsülés. Holnap dél­
előtt a városháza nagytermében 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt 
teljes tanácsülés lesz. A tanácsülé­
sen a közgyűlési tárgyakat készítik 
elő.

* A talylga halottja. Borzasztó, 
rémmesébo illő szerencsétlenség tör­
tént tegnap hajnalban a Cseréről 
Dobreczonbo vezető utón. Meg fog 
döbbenni mindenki mikor a tragi 
kos esetet elolvassa. Dér Istvánná 
egy debreezeni gazdálkodónak a fe­
lesége, tegnapelőtt este tulyigán 
egyedül indult el a Cseréről a vá­
rosba. A gondos anya meg akarta 
látogatni a fi J, Elindulásakor még 
nem is sej lőtte azt az óriá-i szeren­
csét lu véget, mely őt az utón fogja 
érni. Mikor már a felütxt meg tette
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és közel volt a város belső határá­
hoz, elgondolkozott valamint Dér 
Istvánná s nem vigyázott eléggé 
vígan poroszkáló lovára. Egyszerre 
hatalmas recsegést hallott s a kö­
vetkező porczben kiesett a talyigából 
mely épen 6 reá fordult és maga áld 
temette a szerencsétlen asszonyt. A 
talyiga ugyanis a vigyázatlanság 
folytán egy kiálló f.itörzsre került, 
abban megbotlott a ló és az amúgy 
is ingatag jármű felborult. A bor­
zasztó helyzetbe jutott asszony bizo­
nyára sokáig kiabált segítség után, 
de az éji levegő elnyelte szavát. 
Senki sem járt az utón, aki megkö- 
nyörülhetett volna a szerencsétlen 
asszonyon. A talyiga nehéz vasrészei 
egyre erősebben nehezedtek a mere­
vedő tagokra s az áldozatnak segély­
kérő szava is egyre gyengébb 
lett. Szörnyű sérüléseket szenve­
dett Dór Istvánná, amelyeket 
szervezete nem tudott kibírni, úgy 
hogy hajnalfelé meghalt. Meghalt a 
pusztában távol szeretteitől s anélkül, 
hogy fiát megláthatta volna. íme a 
kimondhatatlanul nagyanyai szere­
tetnek az áldozata 1 Dér Istvánná 
holttestét reggel találta meg két 
arra járó napszámos, akiknek feltűnt 
a fatörzs mellett felborult talyiga. 
Ezek hozták be aztán Dér István 
Homok utozai lakására a hullát, 
mely esti 11 órától reggeli hétig 
hevert az országút közepén.

* Tétlenért tolvaj. Tóth András 
hajdú nánási rendőr lopáson kapta 
Osorvássy István ugyanottani lakost. 
A munkája közben meglepett tolvaj 
dulakodni kezdett az őt leleplező 
rendőrrel, mire Tóth András kirán­
totta kardját s azzal Csorvássyn 
könnyű sebet ejtett. Csak ilymódon 
tudta ártalmatlanná tenni és letar­
tóztatni az ismert félkézkalmárt, a 
ki ellen aztán a kir. járásbíróságnál 
megtette a bűnvádi feljelentést.

* Ha a c/.lgány fázik Szőllösi La­
jos és Rostás József csavargó ezi- 
gányok nagyon fáztak az éjszaka. 
A metsző, hideg téli szól át, meg át­
járta a testüket s nem volt melegedő 
hajlók, a hová megvonhatták volna 
magukat. Do a czigányon még a ter­
mészet sem fog ki. A didergő morék 
fogták magukat és kimentek a város 
végén lévő trágyadombhoz, abban 
fészket csináltak, beiofeküdtok és a jó 
meleg helyen szépen elaludtak. A 
furcsa helyen alvó czigányokat a 
czirkáló rendőrök elfogták és bekí­
sérték. A rendőrség csavargásért 30 
napi elzárásra Ítélte az élelmes ci­
gányokat, kik vigan vonultak a 
dutyiba. Mer még a czigány is szí­
vesebben fekszik a meleg börtön 
vaságyán, mint a trágya domb ölé­
ben.

* A gazdasági tanintézet kősző 
nete A debreceni m. kir gazdasági 
tanintézet „Segélyző egyesü!e:é-“nek 
elnöksége ez utón mond köszönetét 
azon 20 koronás, szives adományért, 
melyet az, Medn-gőzmalom igazga­
tósága a fenti segélyző egyesület 
alaptőkéjének gyarapítására adott. 
Csakugyan dicsérendő az István-ma 
lom sűrű adományozása, melylyel 
városi életünk annyi nagy és humá­
nus intézményének lólesülósét moz­
dította elő.

* Tolvaj cseléd. Weise Márton Si- 
monffy-utozai lakosnak bezáratlan 
szobájából az éjszaka oitünt egy 
120 koronát tartalmazó pénztárcza. 
A meglopott Woisz Márton jelentést 
tett a rendőrség bűnügyi osztálynál, 
honnan Dobos rondőrbiztoe azonnal 
a tett színhelyére sietett. Szigorú 
nyomozásának eredménye is lett. A 
házbeliek mindjárt Krecsán Róza 
osolódleányt gyanúsították a lepi s

lkövetósével, de ü konokul tagadta

azt. A holmijait is megmotozták a 
rendőrök, de nem találtak ott sem­
mit. Végre is a konyhában meglel­
ték hiány nélkül a pénzt, amely a ta­
karék-tűzhely alá volt rejtve. A tol­
vaj cselédet, mivel gazdája nem kí­
vánta megbüntetését, Dobos rendőr- 
biztos szabadon bocsátotta. Hogy 
elcsapták szolgálatából a kitűnő le­
ányzót, azt még a gyengébbek ked­
véért sem jegyezzük ide.

* Az Izr. szentegylet közgyűlése.
A debreczeni izr. szent egylet 1902. 
évi márczius hó 16-án, vasárnap dél­
után 3 órakor az egylet hivatalos 
helyiségében (József kir. herczeg- 
utcza 26. szám) tartja évi rendes 
közgyűlését. Tárgysorozat : 1. Az
1902. évi számadások és mérleg 
megvizsgálásra egy 3 tagból 
álló bizottság megválasztása. 2. 
Az elöljáróság évi jelentése és eset­
leges indítványok, a mennyiben a 
közgyűlés előtt három nappal beje­
lentetnek. 3. számvizsgáló-bizottság 
jelentése és ennek alapján az 1901 
évi számadások tárgyában határozat 
hozatala. 4. Az 1902. évi — választ- 
mányilag megállapított — költség­
vetés tárgyalása és évi dij megál­
lapítása.

* Feltört kamara, Nánási levele­
zőnk Írja : Balogh Zsuzsánna itteni 
lakos kamráját tegnapelőtt éjjel isme­
retlen tettesek feltörték, és onnan 
temérdek búzát meg rozsot elloptak. 
A osendőrség buzgó nyomozása ered 
ménynyel járt, amenynyiben a tette­
seket Csorvássy László és Sáry Já­
nos személyében elfogták. A bűn­
jelek elkobzása után megindították 
a tolvajok ellen az eljárást.

MULATSÁGOK.

* Purim ünnepély. A debreczeni 
elemi izraelita iskola szegény tanu­
lóinak felruházás! alapja javára már­
czius hó 23 ár, vasárnap d. u. 5 
órakor a ,Margit-fürdő dísztermében 
Purim ünnepélyt rendez, melynek 
műsora kővetkező:

1. Troubadour fantasie, Verditől. 
Hegedűn előadja: Darvas György.

2. Dezsőké király akar lenni. Víg­
játék egy felvonásban. Irta: Tábori 
Róbert. Előadják : Békési Anna, Gold- 
siein Helén, Kohn Erzsiké, Kardos 
Ferencz, Popper Forencz, Radnai 
Ernő és Szántó Józsi.

3. Csipkerózsa. Előkép. Személyek; 
Csipkerózsa : R isenteld Paula. Ki­
rályfi. Boros Miklós. Virágok : Szántó 
Magda, Klein Mariska, Geiger Hilda, 
Mezei Ella, Radnai Berta, Bach Erzsi, 
Konrád Ilona, Fischer Etel.

4. A régi jég gyűjtő. Magánjelenet. 
Előadja : Freund Bőske.

5. Akácz virágok. Melodráma. Irta: 
Várady Antal. Előadja: Brief Ilona 
urhőlgy. Zongorán kíséri : Sonnen­
berg Berta urhőlgy.

6. Rebeka a kútnál. E.őkóp. Sze­
mélyek : Rebeka : Rosenfeld Paula. 
Eleázár: Salamon Berta. Vizetmeritő 
leányok : Herczka Etel, Burger Mar 
git, Konrád Ilona, Mandel Írón, Weisz 
Margit és Berger Eszti.

7. Az uj novelőnő. Vígjáték egy 
felvonásban Irta ' Murai Károly. Elő­
adják : Fischer Irén, Fülőp Szidónia, 
Herczka Irma, Ungár Ella, Roson- 
feld Anna, Rosenfold Paula, Mandel 
Irén, Gutfreund Margit és Konrád 
Ilonka.

8. Bakos és Békés. Párbeszéd. Elő­
adják: Sohvaroz László és Balkányi 
Pál.

y, Liszt 2. számú Rhapsodiája. 
Zongorán előadja : Sonnenborg Berta 
urhőlgy.

10. A jótékonyság tündére meg­
koszorúzza Erzsébet királyné képét. 
Előkép. Személyek : Tündér: Fischer 
Irén, Angyalok : Reiohman Edith, 
Eisler Anna,Gelberger Ilona, Sohvaroz 
Eszti, Neuman R girta, Moskovits 
Margit, Sohvaroz Rózsi, Bródi Gyön 
gyi, Gluck M irgit, Nagy Margit

11. Kukorie a fősz tás, Életkép, 
t4uemz.il o.s énekkel. Irta és ősze ál 
litoíta: Lővingerné Farkas Fanni 
II . Sz> rcplők : Gazd : W Uz Sa

rolta. Gazdasszony: Herczka Irma 
Julis néni: Mandel írón. Józsi: Ro­
senfeld Paula, Boriska: Fischer Irén. 
Magda : Hrijnal Ilona. — Leányok 
és legények.

Az előadásban előforduló tánozok:
I. P-Iotas, tánczolják : Fischer Irén 
— Rosen féld Paula, Kis Ilona — 
Boros Miklós, Kronovilz Juliska — 
Grünhau n Margit, Burger Margit — 
Márkus Rózsi,Bach Erzsiké,— Man- 
del László, Eisler Anna, Radnai 
Ernő.

II. Tarantella, tánc/,ölj a : Mandel 
ír rike

III Magyar szóló, táriczo'ja : Haj­
ai Ilonka.
Előadás után buffet, utána tánc'. 
Belépti-dijak : s-emély-jegy 2 ko­

rona, Családjegy (3 személyre) 4 ko­
rona, Gyermek-jegy 50 fil lér. Fülül- 
*-m-tósek köszönettel fogadtatnak. 

Jegyek kaphatók : Kuthi Zsig- 
mnd iskola igazgatónál és előadás 

napján a pénztárnál.
Külön meghívók nem küldetnek 1

A szokoszlóldalegylet emlék ünne­
pélye Meghívó. A Hajdú Szoboszlói 
Dalegylet 1848. márczius 15-ének, a 
szabadság ünnepének emlékére folyó 
1902. év márczius hó 22-én a „Bika“ 
vendéglő nagytermében hazafias 
ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral : 1. Elnöki megnyitó, tartja 
Lengyel Imre. 2. „Talpra magyar“ 
ifj. Sz. Nagy Károlyiéi, énekli a dal­
egylet. 3. E nlók-beszód, tarja dr. 
Baltazár Dezső. 4. „Honfidal“ Huber 
Károlyiéi, énekli a dalegylet. 5. „ A 
magyar nóta“ dr. Kőrőssy Kálmán­
tól, előadja Szűcs Margit. 6. Magyar 
népdalok Méder Mihályiéi, énekli a 
dalegylet. 7. „A rodostói temető“ 
Arany Jánostól, előadja Szabó Antal. 
8. „Hymnus“ Erkel Ferencztől, énekli 
a dalegylet. Az ünnepély kezdete 
este pontban 8 órakor. Belépti dij : 
szén élyjegy 2 korona, családjegy 4 
korona. Az emlék-ünnepélyt táncz 
követi. Felülfizetósek köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

SZÍNHÁZ és ZENE
— (A páholy.) Az este hetedszer 

került színre az idei színházi szezon 
egyik legsikerültebb újdonsága, a 
Páholy. A jobbadán bérlőkből álló 
közönség tegnap is sokat kaczagott a 
darab ferdéknél-ferdóbb helyzetén. 
Különösen tapsolták Szőke Sándort, 
ezt az ambioziózus színészt, ki min­
den szerepében uj és eredeti. Ellen­
állhatatlanul nevetést keltett Sarkadi, 
aki pedig — és ezt előnyére jegyez­
zük meg — az este kevésbé voll 
burleszk, mint a Páholy többi elő­
adásain. Odry, Sziklai és Nagy 
Gyula a régi jók voltak.

— (Színészeink a kongresszuson.)
Színtársulatunk két tagja, Odry Ár­
pád és Nagy Gyula a jövő hét fo 
lyamán Budapestre utaznak, hogy

ott résztvegyenek az Országos Szí­
nész-egyesület kongresszusán. A kon­
gresszus főtárgya annak a rég vi­
tatott kérdésnek eldöntése lesz, hogy 
vájjon a Tarka színpad tagjait be­
fogadják-e a Szinészegyesület kebe­
lébe. E fontos tárgyú gyűlésen 
fogják képviselni a debreczeni szín- 
társulatot Odry és Nagy Gyula.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Felmentett adóvégrehajtó. Hatvani

Károly debroc eai ideiglenes adó­
végrehajtó ebadót ment behajtani 
Heister Károly hoz. Ej megtagadta 
annak a megfizetésé', mire a végre­
hajtó Molnár Mihály becsüssel ki­
vé?, e leve Hiislérnék egyik lovát, de 
kés őbb visszaadta azt. Hivatalos hata­
lommal való visszaélés miatt állott 
Hatvani Károly tegnap a kir. tör­
vényszék előtt, mely vádlott alapos 
védekezése u'áu őt az ellene emelt 
véd alól felmentette A vádló meg­
nyugodott, a kir. ügyész felebbezés- 
sel élt.

BORHOZ LEGJOBB I
KITŰNŐ ASZTALI VIZ

ÉS

üYÍLKAOLDÓ GYÓGYITAL.
Szerkesztői üzenetek.
B. K. Helyben. A ozikket megkaptuk, 

de még nem kerülhetett elolvasásra, 
mert lapunk szerkesztője napok óta 
ágyban fekvő beteg. Ezért szíveskedjék 
még pár uapig türelemmel lenni.

NYTLTTÉR.

Férfiak ingyen kapnak
»lyan uj találmánya orvosságot, mely ae elvess!teH 
erűt újra meghozta. Pröbaceomagot e egy esáa oldalát 
könyvet postán, jól becsomagolva Ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legbámulatramél» 
több oeedaorvoeeág, mely megmentett esreket, a kflk 
fiatalkori kihágások folytán nemi bkokban, szüli leben 
valamint elveszített férflerőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az Intézet, hogy egy Ingyen csomag orvos­
ságot, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek in­
gyen küld. KkzmI a háziorvosBággal a baj otthon gyó­
gyítható a mindazok, akik a fiatalkori kihágásokból 
szármázó nemi bajokban, szellemi t; gyengül sebest, 
vagy krónikás bajokban szenvednek, otthon gyógyít­
hatják magukat. Kz a gyógyszer közvetlenül azokra 
a szervekre bat, ahol a megerősödés szükséges, cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja az évek óta tartó be­
tegségeket. öreg, üatftl egyaránt Írhat a State Medioal 
lustltutn&k az alant jelzett űzi ni re, ahonnan a csoma­
got rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat 
akarja megmenteni, akik kezelés ozéljaból az otthonu 
kát nem hagyhatják el. A próbaosomag megmutatja, 
hogy mily könnyen gyógyíthatók ez a rettenetes bal 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktar­
tás mellett, postafordultával egy ingyen csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt írjon még ma. 
A OMomag cly Hzépen be van csomagolva, hogy a tar­
talmát Mcitki sem fogja megtudni. A levelet Így kell 
ozimezni: State M'„illeni Institute» 85- Elektron 
MuIldiiig, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesítendő*.

NV.V.V.,.V.,.V.,..‘.,.V.V.V.V.V.,.V

sMichelstädter S. E. 8 H. í
= Kizárólag
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CSARNOK.
Főzés.

Irta : Tömörkény István.
(Folytatás.) 2.

Csend van ezen a tájon a ten • 
gerhajósok állomására még nem 
jött a szentesi gőzös, a többi parti 
forgolódás helye még lejebb esik. 
Lementem az iszapjárt lépcsőkön 
a mederbe, a mit a folyó elha­
gyott, mert, az ilyesmiben néha kü­
lönös érzés van. Járni a viz fene­
kén. Nagy darab kövek voltak itt, a 
miket a Maros tavaszi árja még 
erősen kiporondolf, néhol. A kövek 
között apró halak kínlódnak s ve­
tik magukat jobbra balra, igyekez­
vén a viz felé. Elemük azonban el 
hagyta őket s elvesznek a parton. 
Van ott aztán azonfelül törött bögre 
bádogkanál feje s egy nagy darab 
szigony és bele van ütve a földbe, a 
mely valamely horgonyt vetett vas­
macskából szakadt ki. Továbbá rő- 
zseágak s az apró bojtorjánfü, amely 
azon a helyen, a honnan a viz teg­

nap elment, ma már kifakadt s fe­
hér virágát hullatja a tátogó apró 
halakra.

Odább a kövek köz! mozgott va­
lami feketeség1. Közelebb érve látni 
való volt, hogy ez egy ember, becs- 
korban és zölddel czifrázo t szűr a 
vállán. A mellén bőr, a melyre pi­
ros, zöld és sárga zsinórokkal cso­
dálatos tulipántok vannak hímezve. 
Ez a rneiledző, egy ráczos ruhada­
rab. Magyar ember közül csak az 
hordja, aki köhög ós fól a hűtéstől 
Ez megvédi a szelektől- mert a bőr 
belseje nem czifrn, hanem rajta 
van a birka szőre és ezen áldott jó 
állat még holt korában is így mele­
gíti az embert.

A bocskoros mellett egy nagy 
iszák hevert, abból már előszedett 
egy bögrét. Ebből sem ma főztek 
elősször, mert füstős az oldala na­
gyon.

Három kőből tűzhelyet is csinált 
már, az aljában pedig azon gályák­
ból, a miket a viz partra hordott, 
tüzet rendezett. Lement a par (szélre 
ott lehajolt, kezében a bögrével. Az 
edény aljával szét vert egy kicsit a 
habok között, hogy tisztát!anság ne 
jöjjön bele, azután pedig megraerit.

Eközben nem szólt semmit, halkan 
járt, igen ügyesen lépdelve bocsko- 
rával a kövek között. Szigorú arc<u 
ember volt ez, a képe jóformán fe­
ketebarna a nap égéstől, har- 
csabajussza hajósok szerint lefelé 
lógott.

— No mondom — adjon Isten.
— — Adjon Isten, — felelt és a 

kopottas sipkából, ami a fejére volt 
húzva, igen bízodálmosán intege­
tett ki.

— Hát mire végzi ?
— Ehun e, — mondta megint — 

nézze. — Majd főzök.
Letette a bögrét a tűzhelyre, vi­

gyázva igen, hogy valamikép oldalt 
ne forduljon. A tüzet is megpiszkálta. 
Előbb guggolt, azután leült ismét 
bocsk órait kinyújtva. Akkor az 
mákba nyúlt. Sok minden volt eb­
ben a nagy bőrtáskában, szinte 
csörgött. Logelsöbb krumplikat sze­
dett ki, vagy három szép ói nagy 
darabot, A bicska is az iszák ban 
volt, azt kotorászta most már. A 
bicskának szokása, hogy elbújik, de 
c?ak előkerül, ha kutat után na az 
ember.

(Folytatjuk.)

:r* Ti. am av; a,»»» rzjm _

KÖZGAZDASÁG.
Tőzsde.

Budapest, inározius 13. 
Bimkináht mérsékelt vétel kedv 

gyönge. U igyál' inViv.znt mellett 
néhány ozor m ítérni i n >. került ;',>-g v. 
lomba 2—Süllősről olcsóbb ár ikon. 
Egyébh g iboa mernek bágyad akt. 
Búza októberre — — 9 28 — 29

« áps i.iiíi’u — — 9-80-81
Rozs októberre — — 8'22-23

* áprilisra — — 7.52 — 53
Zab októberre — — 6'82—84

áprilisra — — 754—55
Tengeri szeptemberre — 6' 12 —14

„ májusra — — 521 —22

Debreczeni városi színház,
Folyó szám 107. Bérlőt 133. szám „A" 

Ma, pontokon, inározius 14-óti,

KATALIN.
Eredeti nagy oporotto 3 felvonásban.

LapndajtinrirH OWvtvrd-" v ttdft.

364. tksz.
1900.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreczeni kir. tői véuyszék 

mint tkvi hatosán részéről közhírré 
letetik, hogy ..Alfö'di takar kpénztár“ 
végrehajtatónok Dim Lá- zló és neje 
elten folytatott végrehajtáti ügyében 
a debreczeni kir. törvényszék, a 
debreceni kir. járásbíróság terü­
letén levő, a debreczeni 6929. sz. 
Ijkvben A. -}- 7435. brsz. a. felvett 
ondód! szántóföldre 1007 koronában 
megállapított kikiáltási árban a vág­
yéba j ási árverés r4rei:deltetvén, annak 
foganatosítására határidőül 1902. évi
márczius hó 21- ik napjánsk cl. u.
3 órájára a kir. törvényszék árverési
termében ki űzetett, kikiáltó ■ i á. r a
becsár, a zonb m »z árverésrei ki- ett
ingat lan, szükség? esetén a ki k ialtási
áron a Sói is elfót> adatni.

Az éirverezn i szándékol iók tar
toznak a kikiált;isi ár 10 70-é t kész-
pénzben, vagy óvadék képis érték-
papírokban letetmi, avagy a occc

LX. t. ez. 170. § ér* el méhen ;x bánat
pénnek ; 1 hl ró.-niigriál előlegeis pihc-
lyev őséről kiállni • t' S-abáivtizer ü el­
ösmervén;vt a kiküldöttnek átadni

Az . u’verési feltételek a hiva a-
los órák alatt a kir. törviinyszék
mint telekkönyvi hatóságnál é-i Deb- 
rec/en sz. kir. város rendőr-kapitányi 
hivatalánál tekinthetők meg.

Kc.lt Dobreezenbcn, a kir tvszk. 
mint tkvi hatóságnál 1902. január 
hó 27. ru pján.

Kenedy,
királyi tszóki bíró.

Szőlővessző eladás.
4 korona

1000 db kitűnő szőlővessző
A Gr Degenfeld József ős I)r. Bal- 

kányi Miklós urak tulajdonát képező Er- 
zsébet-szőlőtclopen, moly az elmúlt övben 
holdankint átlag 40 lioctolitort meghaladó 
termést adott, az egész kiváló minőségű, 
fajtiszta

Satöifíwíessző-kés.xlet
ezrenként 4 koronájával eladó.

D
Ugyanott

torma és torma-dugvány
olcsón kapható.

O
Az utalványok naponként d. o. í)—12-ip, 
d. u. 2 6-ig válthatók az Erzsébet, szőlő- 

telep irodájában
Deliver,zen, Kossuth-utcza 32. sz. a

Magyarorsaág leghitnevesebb 
dsvány-gyógyforrásai a 

jtí « j t s 'gyógy**minißikssam s°j.Ta 

Sstojkai ZuZL,

Bérlők : Abner Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden JilSBcrilaletben.

Osztr. Elemi Biztosító Részvény-Társaság.
flCT Teljesen befizetett részvénytőke 4.000,000 korona. T3MI

T. ez. Delireezen, 1002. márczius hó.
Ezennel von szerencs!>m b. tudomására hozni, hogy az

Osztr« Elemi Biztosító Bésivény-Társaság
főügynökségét átvettem és ez intézet számára tűzbiztos Itési ajánlatokat épü­
letekre, ingóságokra, áruraktár-, termény ós takarmánykószlatekre stb., valamint 
gyári és átalány-biztositáso^ra. továbbá balssetblztositásl ajánlatokat egyes 
egyéneknek, vám mini csoportoknak (gyári, koré ködeim i és gazd sági alkal­
mazottak, egyletek, társulatok, tűzoltó testületek stb.) baleset elleni bizto­
sítása czéljából elfogadok. Qgysz.int'-n elfogadok biztosítási ajánlatokat a 
törv. szavatosság anyagi következményei ode i való biztosításra minden állású 
és hivatásu személy számára.

Midőn egyszersmind b. tudomására hozom, hogy az általam képviselt
társaság más biztositó vállalattal szemben kötelezettségben nem áil, kérem, 
hogy b. bizalmával megtisztelni szíveskedjék, a mii én a legelőnyösebb 
feltételekkel és a legméilányosabb eljárása »I mindenkor ki fogok érdemelni.

Kitűnő tisztelettel
az Osztr. Elemi Bizt. Része Társ. debreczeni föügynöksége

EWIERICH ARÜOLSI, Arany János-utcza 36.

11 ga^da- és ♦♦*♦**♦♦
S kerfésxkadő köianség
szives figyelmébe ajánlom nj üzlethelyi­
ségemben Kossuth-utcza 7. sz. újonnan 
felszerelt ós tetemesen meghövitett

may kereskedésem at
Nagy raktár mindennemű gazdasági mag­
vakban, mint arankámon to s franozia, olasz 
és magyar luezerna, qtiodlinburgi répainag • 
vak, takarmány fii mag vak, pázsitmagvak, 

konyhakerti és virágmagvak

teljesen friss 1901. évi termés 
1902. évi vetésre szánva

Siontseü Géza
magkereskedésében

Oelmaczeii! Kassuth-u, 7.

Csak 5 koronába
kerül 4Vs kiló logíinomabb, a sajtolás­
nál megsérült tolllette-szappan a leg 
finomabb illattal, a meddig a készlet 
tart. Küldi utánvéttel vagy az összeg 

előzetes beküldése mellett 
A. Feith, Wien, V/2., Matzlcinsdor- 

ferstrasse 76.

Lucx^.rn bűhküny. és 
répamaíd'vak

legolcsóbb és lógj ob; minős: -eben 
keph'iióV íJeut ich Alliiert és fsa
magkeívskrdcsébon, II i:v.;n-utcz- .

Olcsó bevásárlási forrás !

Pásztor Gyula és Társa
vas-, szerszám- és rózáru-kereskedése.

Debreczen, Csapó utcza, Bank ház

nagyközönség szives figyelmét 
szerencsénk fölhívni vas-, aozél- 
rézáru-kereskedé‘linkre De re- 

ozon, Csapó-utcza elején.
(löűj'l CSlAÖZÖlí ! Isádu 

okók, mindenféle ekorészok is kézi 
szerszámok. Vasboronák, lánczok. 
Angol gépszij ós gépfolszorolósok.

Takaróktüz- 
holyok, kály­

hák, konyhán (lény ok, solingeni evő- 
szerek, ollók és zsebkések. Épület- és 
butorvasalások. Műszerek minden 
kézműves számára mérsékelt árak 
mellett. Épületi vasgerendák és fal- 
kötő vasak külön ajánlat szerint.

Háztartási csikkek:

Vadászati kellékek :STf0,í£;
volvorok és töltények, ngyszinto min­
denféle hozzávaló felszerelések igen 

! jutányos árak mellett.
Vidéki megrendelések pontosan és 

gyorsan eszközöltetnek

H ytlegfíivás* 9
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határozat.
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x láni indítványok a közgyűlés előtt 8 i appal az elnökséginél írásban w 
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© Az igazgatóság-
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